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VERBALE  N.7 

CONSIGLIO D’ISTITUTO STRAORDINARIO 

DEL 09/03/18 

 

Il giorno 09 novembre alle ore 16:45 si riunisce il Consiglio d’istituto in seduta straordinaria 

presso la sede scolastica di Viale di Castel Porziano  n.516, per discutere i seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

 

1) Pre festivo del 30 aprile 2018 chiusura 

2) Adesione rete ASAL 

3) Criteri scelta Docenti partecipazione PON 

4) Varie ed eventuali 

 

Sono presenti: 

DIRIGENTE SCOLASTICO: Prof.ssa Viviana Ranucci  

CONSIGLIERI GENITORI: Francesca Maria Mugavero, Loredana Stripoli, Claudia Cecchini, 

Giuseppe Gatto. 

CONSIGLIERI DOCENTI: Antonietta Di Meo, Federica Inches, Rossella Donorascenzi, Paola 

D’Errico Guarino (entra ore 17:10), Fabio Di Lella (entra ore 17:55) 

CONSIGLIERI ATA: Cinzia Perniconi 

ASSENTI GIUSTIFICATI: Marina Trinca, Francesca Menegazzo, Roberta Tasca, Carla 

Antonucci; Fabrizio Emer. 

ASSENTI NON GIUSTIFICATI: Margherita Franzese, 

Nell’attesa che arrivino gli altri consiglieri necessari per raggiungere il quorum, Il 

consigliere Stripoli chiede contezza della mancata risposta relativa alla sua mail del 

19/12/2017 con la quale chiedeva di riunire quanto prima il Consiglio d’Istituto per 

confermare i criteri di iscrizione per l’anno scolastico 2018/2019. La Dirigente Ranucci 

informa che non si è resa necessaria la convocazione poiché non erano previsti dei 

cambiamenti nei criteri di iscrizione. Il consigliere Stripoli chiede che i criteri di iscrizione 

siano inseriti nel sito. Continua chiedendo che sia inserito sul sito un riferimento del 

fornitore ufficiale delle divise così da orientare meglio le famiglie. Tutti approvano 

l’aggiornamento del sito. 

Il consigliere Stripoli chiede di poter stilare con la commissione mensa, e quindi far 

approvare al CDI, un regolamento interno relativo gestione della commissione mensa. Tale 

regolamento verrebbe redatto in condivisione con la commissione mensa della scuola 

Cilea. La Dirigente Ranucci informa che il regolamento al quale la scuola deve 

assolutamente riferirsi è quello del Municipio ma che siamo liberi di redigere un 

regolamento della commissione mensa per il miglior funzionamento della stessa. 

Il consigliere Perniconi chiede spiegazioni relativo al lavoro della commissione gite che 

purtroppo non è stato preso in considerazione. La Dirigente Ranucci spiega che prima che 

la commissione gite chiudesse i suoi lavori, era già uscito un bando per il campo scuola 

richiesto dalla Proff.ssa Nadalin. Si è ritenuto opportuno proseguire con gli stessi criteri. Il 

lavoro effettuato dalla commissione gite sarà sicuramente la base dalla quale partire per il 
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prossimo anno. Il consigliere Stripoli ricorda di formulare i criteri per la determinazione di 

un fondo necessario per favorire la partecipazione al campo scuola degli alunni che si 

trovano in un grave disagio economico. Ricorda che la festa di fine anno delle terze medie 

che è oramai diventata una consuetudine per il nostro istituto, è alle porte pertanto 

sarebbe utile discuterne l’organizzazione. Aggiunge che l’aggiornamento del regolamento 

delle uscite didattiche, visite guidate, viaggi d'istruzione è ancora da valutare 

Ore 17:10 entra il consigliere D’Errico 

La riunione ha inizio alle ore 17:15 

La Presidente Mugavero informa i consiglieri della presenza della Prof.ssa Simonetti quale 

referente per il punto all’ordine del giorno relativo ai PON.  

La Presidente Mugavero constata e fa constatare ai presenti 

- la validità della riunione in quanto regolarmente convocata  

- che sono presenti un numero sufficiente di aventi diritto al voto e che pertanto si è 

raggiunto il quorum. La Presidente Mugavero nomina la Sig.ra Cecchini segretario, che 

accetta. 

PUNTO 1: Prefestivo del 30 aprile 2018 chiusura 

La Ranucci fa presente che in una recente riunione con il personale ATA è stata discussa ed 

approvata la chiusura della scuola per la segreteria nel giorno 30/04 che è un prefestivo.  

DELIBERA n.22 

Il Consiglio d’Istituto, all’unanimità dei presenti aventi diritto di voto, delibera di 

chiudere la segreteria per il giorno prefestivo 30/04/2018. 

 

PUNTO 2: Adesione rete ASAL 

La nostra scuola ha sempre aderito alla rete ASAL (vedi allegato A). La Dirigente Ranucci 

spiega che ove non sia presente una rete di scopo nel territorio, è bene aderire alla rete 

ASAL anche se, come prevede questa, è necessario versare un contributo di €50/00 annue. 

DELIBERA n.23 

Il Consiglio d’Istituto, all’unanimità dei presenti aventi diritto di voto, delibera di aderire 

alla rete ASAL e di versare il contributo di €50,00 previsto. 

 

PUNTO 3: Criteri scelta Docenti partecipazione PON 

Inteviene la Prof.ssa Simonetti, responsabile dei progetti PON, spiegando che in 

piattaforma andranno inseriti sia i criteri di valutazione sia i criteri generali di selezione 

delle figure professionali necessarie all'attuazione del piano "Inclusione e disagio". Illustra i 

criteri di selezione generali. Per quanto concerne le tabelle di valutazione dei punteggi, la 

Professoressa Simonetti, per motivi di maggior chiarezza (trasparenza nella selezione) e 

semplificazione delle procedure su piattaforma, presenta una nuova tabella con i criteri di 

vautazione, unica per la figura di esperto e tutor ed una seconda tabella per il referente di 

valutazione. La tabella di valutazione esperto sarà utilizzata anche nel caso di selezione 

esperti esterni, come auspicato anche dalle linee guida MIUR. Si da' lettura delle nuove 

griglie di valutazione delle figure richieste (allegato B). 

La Dirigente Ranucci suggerisce di aggiungere la seguente frase “sarà valutata solamente 

una esperienza per ogni anno scolastico, considerando solamente gli ultimi 5 anni” 
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La prof.ssa Simonetti correggerà tutti i campi inserendo la modifica. Per quanto riguarda gli 

esperti esterni, per evitare di incorrere nuovamente nelle discussioni dell’anno scorso, è 

meglio evidenziare che sono previsti unicamente per i progetti PON. La prof.ssa Simonetti 

aggiungerà tale specifica anche nella griglia relativa agli esperti esterni. In merito alla 

tabella relativa alla valutazione titoli per la selezione del referente di valutazione, dopo 

ampia discussione si decide di inserire anche in questa griglia nei punti A,B,C, la frase "sarà 

valutata solamente un'esperienza per ogni anno scolastico, considerando solamente gli 

ultimi 5 anni" 

DELIBERA n.24 

Il Consiglio d’Istituto, all’unanimità dei presenti aventi diritto di voto, delibera di 

approvare i criteri di selezione e valutazione delle figure professionali necessarie per la 

realizzazione del progetto PON "INCLUSIONE E DISAGIO" 10.1.1A-FSEPON-LA-2017-185 

PUNTO 4: Varie ed eventuali 

In merito all’imminente festa di primavera organizzata dal Comitato Genitori Mozart e 

dall’Associazione Sportiva Dilettantistica BC ROMA fissata per il 10/03 presso i locali della 

scuola primaria di via Bedollo, la Dirigente Ranucci ritiene doveroso informare che non è 

stata valutata la possibilità di far firmare una liberatoria ad immagini o riprese e che 

pertanto ritiene opportuno evitare che le TV locali o altre emittenti televisive riprendano i 

partecipanti. 

 

Ore 18:15 termina la riunione. 

Il presente verbale viene redatto seduta stante e le delibere approvate. 

Il presente verbale, inviato dal segretario, è ritenuto approvato trascorsi 5 giorni di 

calendario dalla ricezione dello stesso.  

Eventuali richieste di diversa stesura da parte dei consiglieri presenti alla riunione, 

dovranno pervenire entro i suindicati 5 giorni, trascorsi i quali il verbale si riterrà 

definitivamente approvato.   

Seguirà la sottoscrizione del Presidente e del segretario.  

 

 

 

IL SEGRETARIO                                                                       IL PRESIDENTE 

Claudia Cecchini                                                           Francesca Maria Mugavero  


